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1. Determinare tutti i rappresentanti, ottenuti quozientando Z con la seguente rela-
zione di equivalenza R:
R = {(x, y) ∈ Z× Z, x− y è multiplo di n}; n = {3, 5, 6, 11, 12, 15, 21}

2. Stabilire se le seguenti congruenze lineari sono risolubili e, in caso a�ermativo,
trovare tutte le soluzioni:

a) 207x ≡ 12 (mod 6).

b) 36x ≡ 10 (mod 12).

c) 3x ≡ 5 (mod 7).

d) 2x ≡ 8 (mod 7).

e) 4x ≡ 8 (mod 10).

f) 17x ≡ 1 (mod 23).

g) 11x ≡ 5 (mod 3).

h) 515x ≡ 21 (mod 21).

i) 123x ≡ 32 (mod 8).

j) 16x ≡ 40 (mod 12).

3. Dimostrare che:

a) a2 è congruo ad 1 oppure a 0 (mod 4)∀a ∈ Z.

b) n2 ≡ n (mod 2) ∀n ∈ N.

c) 7n ≡ n (mod 4) se e solo se n è pari, n ∈ N.

d) se p è un primo p > 3 allora p ≡ 1 (mod 6) oppure p ≡ 5 (mod 6).

4. Sia a = 27819234857893022983643671339;
Determinare la classe di equivalenza di a mod 4 e di a2 mod 4

5. Determinare tutti gli elementi k ∈ Zn tali che ∃ d per cui
kd ≡ 1 (mod n), n = {5, 6, 9, 11, 13}

6. Determinare per quali λ ∈ Z le seguenti congruenze ammettono soluzione:

a) 7x ≡ λ (mod 24).

b) 5x ≡ λ (mod 11).

c) λx ≡ 1 (mod 11).

7. Dimostrare, utilizzando le congruenze, che :

1



a) 10n − 1 è divisibile per 9.

b) 32n − 1 è divisibile per 8.

c) 7n − 1 è divisibile per 6.

8. Eseguire le seguenti operazioni, e fare la prova del 9:

a) 23 · 17

b) 22 · 63

c) 45 · 11

2


